

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Евтушенко Натальи Валерьевны на тему
«Совершенствование взаимодействия субъектов
локального рынка в контексте обеспечения
региональных воспроизводственных процессов»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Актуальность темы исследования Натальи Валерьевны Евтушенко определяется тем, что важно разработать эффективные механизмы совершенствования взаимодействия субъектов локального рынка в контексте обеспечения региональных воспроизводственных процессов.

Представляется, что Н.В. Евтушенко достаточно корректно сформулировала цель, задачи и предмет исследования. Достаточно полно представлена степень разработанности проблемы. Обобщив теоретические и прикладные исследования по проблемам развития воспроизводственных процессов в регионе, Н.В. Евтушенко выделила основные концептуальные подходы и точки зрения многих авторов. Основная проблема, рассматриваемая в диссертации, обусловлена тем, что несмотря на многочисленные исследования, нельзя считать исчерпанной научную проработанность вопросов совершенствования локальных рынков в условиях их влияния на региональное воспроизводство. Поэтому автор, основываясь на результатах исследования проблем региональной экономики, дает попытку сформулировать принципы и разработать механизмы повышения эффективности их функционирования на основе усиления взаимодействия посредством развития сетевых кооперационных связей.

По моему мнению, материалы диссертации соответствуют критериям научной новизны. Особого внимания заслуживает дифференциация функций

рынка, которые в авторском представлении соотносятся со звеньями регионального воспроизводственного процесса. В контексте данной работы автор синтезирует определения рынка, придерживаясь плюралистического подхода, а также с опорой на идеи ведущих сибирских ученых-рыковедов постулирует тезис, что рынок обеспечивает процессы производства, распределения, обмена и потребления товаров и услуг в регионе. Автор на хорошем теоретическом уровне объясняет явление «локальный рынок» в контексте развития региона, характеризуя его как фрагмент экономического пространства, раскрывая его критериальные характеристики и функциональную взаимосвязь со стадиями регионального воспроизводственного процесса. При этом он не прибегает к приему формулирования собственного определения понятия «локальный рынок».

Замечание. В пункте 3 положений, выносимых на защиту, заявлено, что в работе разработана оригинальная модель выбора оптимальной формы сетевого взаимодействия субъектов на различных видах рынков, которая в автореферате изложена дескриптивно. В качестве переменных модели определены: уровень взаимодействия рыночных субъектов, территориальные границы рынка, степень формализации отношений, положение субъектов рынка относительно друг друга в производственных, распределительных и обменных процессах, характер взаимодействия. Следует привести аргументы в пользу выбора данных критериев при принятии решения о форме взаимодействия участников рынка, а также объяснить, какая все же форма взаимодействия субъектов является наиболее приемлемой для локальных рынков и зависит ли ее выбор от вида именно локального рынка.

В заключении можно отметить хорошее логическое построение исследования, стремление аргументировать основные положения и достаточно высокий общий уровень работы. Анализ автореферата позволяет сделать вывод о выполнении критериев, зафиксированных в «Положении о присуждении ученых степеней» (утв. Правительством РФ от 24.09.2013, № 842). Евтушенко Наталья Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зав. кафедрой экономической теории,
налогообложения, предпринимательства
и права ФГБОУ ВПО «Кемеровский
государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный работник высшей школы РФ

Владимир Алексеевич
Шабашев

Исх. _____
здесь _____ заверяю:

Адрес: 650043, г. Кемерово, ул. Красная, 65
адрес официального сайта в сети Интернет: <http://www.kemsu.ru>
телефон: (384-2)58 17 35; адрес электронной почты: bash_kemsu@mail.ru
24.04.2015 г.



Куржеева